

ПРОВЕРКА СЛУХА 7

Знак огня
Будет ли либерализация цен на газ и стоит ли ждать его подорожания?



ЖИЛЬЕ 6

Дом, который построил банк
Виталий Мутко — о льготах по ипотеке и выдаче участков

ЗДОРОВЬЕ 28

Опасности летних отпусков
Советы врача: как хорошо отдохнуть и при этом не заболеть



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 134 (9079)
21–27 июня 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮНЯ > СУББОТА 24 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮНЯ > ВТОРНИК 27 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 226 306



ЕЛЕНА МЕЛИХОВА

МУЖЕСТВО Учительница, потерявшая ногу из-за обстрела ВСУ, начала ходить 24

Шаг к мечте

РАБОТА 9

Не по собственному. Верховный суд защитил сотрудницу, которую несправедливо уволили

РЕСУРСЫ 12

Мы поддерживаем бабушек и дедушек. Глава Рослесхоза — о налоге для сборщиков грибов и ягод

АВТОМОБИЛИ 25

Колеса повышенной опасности. Водителей начнут наказывать за опьянение лекарствами

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ 26

Наглядное пособие. Как в дни школьных каникул совместить приятное с полезным

центральная россия



Доставит к соседям Воронеж и Липецк соединит скоростная электричка

ПЕРВЫЙ скоростной поезд отправится из Воронежа в Липецк 25 июня. По пути он остановится на станциях Графская и Усмань. Серия тестовых поездок начинается в рамках проекта «Соединяя Черноземье». Стоимость билета составит 353 рубля, для льготников дешевле. В конце августа специалисты управления дорог и транспорта совместно с «ППК «Черноземье» решат, будет ли этот поезд курсировать регулярно.

ФОТОФАКТ



Первые 40 сестер милосердия прошли обучение в Ярославском медицинском университете по трехмесячной волонтерской программе, которая реализуется в ЯГМУ в сотрудничестве с РПЦ. Значительную долю слушателей программы составили волонтеры, ранее не имевшие отношения к медицине: свидетельства об окончании курсов получили представители приходов Ярославской епархии, студенты факультета клинической психологии и социальной работы, сотрудники отделений паллиативной медицинской помощи и сестринского ухода Ярославской клинической больницы имени Н. А. Семашко. По словам ректора ЯГМУ Александра Хохлова, слушатели курсов прошли серьезную подготовку, 80 процентов которой составляла практика, работа с тяжелобольными.

Новоселье «на этажах»

Более 900 семей из белгородского приграничья нашли новые квартиры

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Анна Скрипка, Белгород

В Белгородской области жители приграничных муниципалитетов, в которых больше года действует режим ЧС, заселяются в новые квартиры. Ранее жилья и имущества лишились более 1,7 тысячи семей в 15 населенных пунктах.

ди. Мамы с малышами смотрят, насколько удобно добираться в детский сад, думают о том, в какую школу пойдет ребенок, когда подрастет, и насколько долгим будет его ежедневный путь от дома. Люди постарше выбирают место, где можно будет неспешно прогуливаться в относительной тишине, ведь городскую атмосферу все равно не сравнишь с сельской. В

зачастую выбрать подходящую квартиру или дом очень сложно. Селяне соглашаются «жить на этаже» весьма и весьма неохотно. К тому же возникла масса вопросов с метражом утраченных домов: кто-то не зарегистрировал пристройку вовремя, кто-то имел очень большую площадь, аналогов которой на рынке не так много, кто-то категорически отказывается от готового дома и просит построить для его семьи новый. Так или иначе, из более чем 1,7 тысячи семей с новым жильем определились лишь чуть больше половины — 923. Еще несколько недель назад число таких семей едва превышало 700, но сейчас процесс пошел активнее.

В региональном Минстрое позитивную динамику связывают с теми сроками, которые установлены постановлением правительства Белгородской области № 82-пп: определиться с согласием на получение жилплощади взамен утраченной нужно до 1 июля. Как сообщила глава регионального Минстроя, с застройщиками заключено 370 контрактов, однако часть квартир еще на стадии строительства — въехать в них можно будет только к концу года.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Вячеслав Гладков,
губернатор Белгородской области:

— Выполняем обещание, которое давали жителям региона. В середине прошлого года мы еще не понимали, будет ли у нас жилье под эти нужды. Сейчас деньги на эти цели выделены. Наша главная задача теперь — купить готовое жилье или выбрать место и построить новое. Хочу еще раз заверить: всем, кому положено, квартиры и дома мы предоставим.

Процесс приобретения жилья для так называемых внутренних беженцев идет не столь быстро, как всем хотелось бы

Вряд ли кто-то из недавних новоселов планировал менять родные приграничные места и частные дома на квартиру в Белгороде. Теперь же, когда собственным жильем пользоваться нельзя, 11 семей из разных уголков Белгородчины на прошлой неделе стали соседями. Так, из Белгородского района в областной центр переехали пять семей, из Краснояружского — две, из Валуйского городского округа — четыре, одна семья — из Волоконовского района. Комфортные квартиры для них приобрели в тихом спальном районе, где уже доступна вся социальная инфраструктура. Именно это для большинства переселенцев важнее квадратных метров и их соответствия утраченной жилплощади.

ближайшие дни ключи от новых квартир получают еще 30 семей. Сам процесс приобретения жилья для так называемых внутренних беженцев идет не столь быстро, как хотелось бы и чиновникам, и самим пострадавшим. Как отмечает министр строительства Оксана Козлитина, предложений на рынке недвижимости достаточно, однако

Получат сертификаты

СОЦЗАЩИТА

Заработал дополнительный механизм обеспечения жильем костромских детей-сирот. С 2022 года у жителей региона из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, появилась возможность выбрать — ждать квартиры либо получить жилищный сертификат, на который можно будет приобрести жилье.

Получить документ, предоставляющий право на единовременную выплату, могут сироты, достигшие 23 лет. Но с нынешнего года, сообщили в администрации, возможности участия в программе расширены. Согласно постановлению, подписанному губернатором Сергеем

Ситниковым, инвалиды, участники специальной военной операции, в том числе мобилизованные граждане, а также их супруги из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, могут теперь получать сертификаты с 18 лет.

Как пояснили в администрации региона, благодаря новому механизму владельцами квартир в 2023 году стали уже 10 человек. На реализацию проекта в областном бюджете на этот год было предусмотрено более 20 миллионов рублей. Но эта сумма на днях увеличена еще на 12,4 миллиона рублей — на них детям-сиротам будут предоставлены еще шесть жилищных сертификатов.

Ирина Орлова, Кострома

Корабелов вырастят сами

ОБРАЗОВАНИЕ

В Ярославле начнут готовить специалистов по кораблестроению, промышленному дизайну и геодезии. Набор на соответствующие образовательные программы Ярославский технический университет (ЯГТУ) начнет с 2024 года. Лицензии Минобрнауки России уже получены по всем трем направлениям подготовки.

Первый заместитель председателя правительства Ярославской области Максим Авдеев пояснил, что новые программы ориентированы на потребности региональной экономики и позволят обеспечить кадрами отрасли, которые сегодня динамично развиваются и остро нуждаются в специалистах.

— Очень важно, что система профессионального об-

учения региона сегодня оперативно реагирует на этот запрос. Мы выстраиваем прямое взаимодействие между сферами образования и производства, и эта работа дает результат, — отметил Максим Авдеев.

По словам ректора вуза Елены Степановой, сегодня спрос на специалистов в сферах судостроения, геодезии и промышленного дизайна на предприятиях огромен, и выпускники будут востребованы.

— Наша инициатива поможет региону, поскольку собственные кадры в ключевых отраслях значительно экономият временные и финансовые ресурсы предприятий и повышают эффективность их работы, — уверена Елена Степанова.

Элина Труханова,
Ярославль

Ми-2 заступит на дежурство

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Костромская область приобрела для санавиации дополнительный вертолет Ми-2.

После жесткой посадки в ноябре 2022 года аналогичной винтокрылой машины в трех километрах от костромского аэропорта Сокеркино в парке региональной санавиации остались только два вертолета «Ансат». Это современные машины, оснащенные медицинскими модулями, позволяющими оказывать экстренную медицинскую помощь пациентам с особо тяжелыми заболеваниями и новорожденным детям непосредственно во время полета. Регион их приобрел для санавиации в 2018 и 2021 годах.

В администрации подчеркивают, что Костромская область — единственный регион ЦФО, где сохранено и развивается собственное ави-

предприятие. Поскольку территория области очень большая, стабильное функционирование санавиации — одна из стратегических задач.

Как рассказали в региональном депздраве, в 2022 году благодаря эвакуации в больницу на вертолете были спасены жизни 227 человек. Основная доля вылетов приходится на северо-восточные районы области: Шарью, Вохму, Павино. При этом большая часть эвакуированных — пациенты с сердечно-сосудистой патологией, пострадавшие в дорожно-транспортных происшествиях, беременные женщины и новорожденные дети.

Приобретенный вертолет Ми-2 будет резервным. Он заступит на дежурство, как только завершится процедура регистрации воздушного судна.

Елена Аристархова,
Кострома